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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 07 DE JULHO DE 2009. 

 

Aos sete dias do mês de julho do ano dois mil e nove, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador Cláudio Bernardes Baptista, com a presença 

de todos os Vereadores. O Sr. Presidente convidou o Vice-Presidente Vereador Mário Sérgio 

França Brito, o Secretário Vereador Igor Leal Barros, e o Assessor Jurídico Dr. Moacyr 

Scardua Travaglia. Dando início aos trabalhos o Sr. Presidente convidou a Vereadora Gessiléa da 

Silva Sobreira, para estar fazendo a leitura do Texto Bíblico, e sucessivamente cantar o Hino 

Nacional Brasileiro, por ser a primeira Sessão Ordinária do mês de julho de dois mil e nove. O Sr. 

Presidente concedeu a palavra ao Secretário Igor Leal Barros, para fazer a chamada: Vereador 

Antônio Carlos Venturi, Vereador Antônio Leal Scarpi, Vereador Cláudio Bernardes Baptista, 

Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira, Vereadora Graceli Estevão Silva, Vereador Igor Leal 

Barros, Vereador Mário Sérgio França Brito, Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, 

Vereador Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. Todos os Vereadores acima citados estão 

presentes. O Sr. Presidente disse, gostaríamos antes de passar a palavra para o nosso Exmo. 

Secretário Vereador Igor, deixar a família do Sr. Jorge Mendes mestre de folia os sinceros votos de 

pesares desta Casa de Leis, que Deus possa estar confortando aquela família por tal perca e o simples 

gesto em homenagem desta Casa, foi uma simples coroa de flores para estar sendo solidário com o 

sofrimento de tal família. A seguir, o Secretário Vereador Igor Leal Barros procedeu à leitura do 

Expediente da Mesa e da Ordem do Dia, que se constou do seguinte: Ofício nº 352/2009: Sr. 

Presidente, em anexo estamos encaminhado para apreciação de Vª. Exª. o Projeto de Lei que versa 

sobre diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2010. Diante do exposto queremos aproveitar 

para renovar protesto de elevada estima e distintas considerações. Sem outros motivos subscrevemo-

nos. Atenciosamente, Elias Pereira, Chefe de Gabinete. Projeto de Lei nº 28/2009:  Institui no âmbito 

do Município de Atílio Vivácqua a “Semana de Combate a Pedofilia”. Claudio Bernardes Baptista, 

Vereador com assento nesta Câmara Municipal de Atílio Vivácqua – ES, no uso de suas atribuições 

legais e regimentais, propõe a seguinte Lei: Art. 1º - Fica instituído a “Semana de Combate a 

Pedofilia” no âmbito do Município de Atílio Vivácqua, a ser realizada, anualmente, na semana que se 
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antecede o dia 18 de maio, em conformidade com a lei. Parágrafo Único - A “semana de combate a 

pedofilia”, que dispõe a caput deste artigo, passará a constar do Calendário Oficial de Eventos deste 

Município de Atílio Vivácqua. Art. 2º - A “Semana de Combate a Pedofilia”, terá por objetivo 

conscientizar a população, em âmbito municipal, através de palestras, audiências públicas, distribuição 

de panfletos informativos, educativos e organizacional, com o escopo de conscientizar a sociedade em 

geral sobre a pedofilia, como forma de combate a este crime. Parágrafo Único – Os incentivos para a 

realização dos eventos descritos nesta lei serão alocados através de parcerias de instituições públicas 

ou privadas que, na busca do interesse social, cobrirão eventuais despesas decorrentes desta Lei. Art. 

4º - Esta Lei entrará em vigor na data de sua Publicação, revogadas as disposições em contrário. Atílio 

Vivácqua – ES, 28 de junho de 2009. Claudio Bernardes Baptista, Vereador/Presidente da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua. OF/GAB/449/2009: Sr. Presidente, por determinação do Prefeito 

Municipal Sr. José Luiz Torres Lopes, estamos encaminhado para apreciação de Vª. Exª., e demais 

edis desta Augusta Casa de Leis, Projetos de Leis que versam sobre: “ Autorização contratação por 

tempo determinado, contribuição mensal com a Confederação Nacional dos Municípios - CNM, 

contribuição mensal com a associação de representação oficial dos Município - ES,  - AMUNES e 

Empréstimo Temporário de Máquinas do Acervo Municipal”. Atenciosamente, Elias Pereira, Chefe de 

Gabinete. Projeto de Lei nº 030/2009: Altera dotação Orçamentária do Legislativo Municipal no 

Orçamento Anual de 2009 e dá outras providências. Atílio Vivácqua – ES, 30 de junho de 2009, José 

Luiz Torres Lopes, Prefeito Municipal. Projeto de Lei nº 031/2009: Autoriza empréstimo temporário 

de Máquina do acervo municipal. Atílio Vivácqua – ES, 30 de junho de 2009. José Luiz Torres Lopes, 

Prefeito Municipal. Projeto de Lei nº 032/2009: Autoriza o Poder Executivo a Contribuir 

Mensalmente com a Confederação Nacional dos Municípios - CNM. Atílio Vivácqua - ES, 25 de 

junho de 2009. José Luiz Torres Lopes, Prefeito Municipal. Projeto de Lei nº 033/2009: Autoriza o 

Poder Executivo a Contribuir Mensalmente com a AMUNES - Associação de Representação Oficial 

dos Municípios Estado do Espírito Santo. Atílio Vivácqua 25 de junho de 2009. José Luiz Torres 

Lopes, Prefeito Municipal. Procedimento nº 24/2009: Ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal de Atílio 

Vivacqua-ES, Sr. José Luiz Torres Lopes, Ref.: Pedido de informação. Antônio Leal Scarpi, Mario 

Sérgio França Brito, Igor Leal Barros e Graceli Estevão Silva, Vereadores com assento nesta Casa 

de Leis, no uso de suas atribuições legais e regimentais e consoante o que dispõe, vem perante Vª. Exª. 
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solicitar que o presente requerimento (anexo) seja lido e votado em plenário e encaminhado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para os devidos efeitos legais. Atílio Vivácqua-Es, 07 de 

julho de 2009. Segue em anexo o requerimento. Requerimento nº. 24/2009: Ao Exmo. Senhor 

Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua – ES. Sr. José Luiz Torres Lopes. Ref. Pedido de informação. 

Antônio Leal Scarpi, Mario Sérgio França Brito, Igor Leal Barros e Graceli Estevão Silva, 

Vereadores com assento nesta Casa de Leis, no uso de suas atribuições legais e regimentais e 

consoante o que dispõe o inciso XIV artigo 80 da I.O. M vem, perante Vª. Exª, requerer à informação 

que segue abaixo: Nomes, cargos ou função, remuneração percebida, período de trabalho dos 

servidores municipais que perceberam (remuneração) através de RPA por este Executivo 

Municipal, no exercício de 2009. Atílio Vivácqua-Es, 07 de julho de 2009. Antônio Leal Scarpi 

Vereador - PT, Mario Sérgio França Brito Vereador - PR, Igor Leal Barros Vereador - PT e Graceli 

Estevão Silva Vereadora – PR. INDICAÇÃO: O Vereador Igor Leal Barros, com assento nesta Casa 

de Leis, vem à elevada presença do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Prefeito Municipal de Atílio 

Vivácqua, indicar a medida de relevante interesse público que a seguir passa a expor: Considerando 

que a obra ora indicada acarretará facilidade no acesso das ruas Manoel Calcanho e Luzia Pelais e que 

beneficiará não só os moradores das referidas ruas como toda a população Atiliense. Pelo exposto 

INDICO: Que este Poder executivo municipal construa no bairro Niterói uma escada que liga as 

ruas Manoel Calcanho e Luzia Pelais. Atílio Vivácqua – ES, 07 de julho de 2009. Igor Leal Barros, 

Vereador. INDICAÇÃO: A Vereadora Graceli Estevão Silva do partido PR, com assento nesta Casa 

de Leis, vem à elevada presença do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua – 

ES, indicar as medidas de relevante interesse público, que a seguir INDICO: Que este poder 

executivo municipal venha colocar uma malha asfáltica nas pontes do centro urbano que se 

encontram danificadas e causando pequenos acidentes em motociclistas, pedestres e condutores 

de bicicletas. Atílio Vivácqua, 01 de julho de 2009. Atenciosamente, Graceli Estevão Silva Vereadora 

- PR. INDICAÇÃO: O Vereador Mario Sérgio França Brito do partido do PR, com assento nesta 

Casa de Leis, vem à elevada presença do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Atílio 

Vivácqua – ES, indicar as medidas de relevante interesse público, que a seguir INDICO: Que este 

poder executivo municipal faça uma drenagem na estrada da comunidade de Deserto Feliz, rua 

principal que passa pela propriedade do Sr. Pedro Fagundes. Atílio Vivácqua, 01 de julho de 
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2009. Atenciosamente, Mario Sérgio França Brito Vereador - PR. OF/Nº004/2009: SGT PM - CMT 

Do Pelotão de Atílio Vivácqua – ES. Vª. Exª Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, 

Claudio Bernardes Baptista. ASSUNTO: Em resposta ao Ofício 153/2009. Informamos-vos que nos 

encontramos com falta de efetivo policial, ficando no momento impossibilitado de atender a vossa 

solicitação. Orientamos, no entanto, que vejam junto a secretaria de obras municipal, a colocação de 

placas e cones sinalizando, “ESCOLA”. Contamos com a vossa compreensão, atenciosamente, 2º SGT 

PM Wanderson de Souza Neves RG11847/1 CMT do Pelotão. Igreja Presbiteriana de 

Independência, Atílio Vivácqua, 07 de Julho de 2009: Ao: Ilmo. Presidente Câmara de Vereadores do 

Município de Atílio Vivácqua, Graça e Paz da parte de Nosso Senhor Jesus Cristo. A Igreja 

Presbiteriana do Brasil, estará no próximo dia 11 de agosto de 2009, comemorando 150 Anos de 

fundação no Brasil. Estará em todo o território brasileiro promovendo eventos comemorativos de seu 

aniversário. Estaremos também nesta oportunidade buscando junto as câmaras de Vereadores, 

Deputados Estaduais, Federais e o Senador da República a participação neste evento histórico. 

Gostaríamos de termos esta Câmara participando também de nossa história; para isso pedimos a V. 

Srª. que consulte a Câmara de Vereadores quanto a possibilidade da realização de uma Sessão Solene 

Comemorativa aos 150 Anos da Igreja Presbiteriana do Brasil. Estaremos na ocasião 

homenageando o membro da Igreja Presbiteriana mais antigo e o mais novo no município. A Igreja 

Presbiteriana do Brasil está presente neste município a 78 anos, e nesses anos temos abençoado e 

temos sido abençoado e temos sido abençoados neste município e gostaríamos de partilhar de nossa 

alegria com esta Nobel Casa. Fraternalmente em Cristo. Rev. Paulo Roberto Ferreira, Pastor da Igreja 

Presbiteriana do Brasil. Convite: O Comandante do 9º Batalhão, instrutores do PROERD, diretores e 

professores da escola municipal de ensino fundamental “E.M.E.F. Ana Busato”, E.M.E.I.F Isabel 

Costa Baptista, E.M.E.I.F Alto Niterói, tem a honra de convidar Vª. Exª. e família, para a formatura da 

2ª turma de alunos do PROERD Programa Educacional de Resistência as Drogas e a Violência, 

realizada no Município de Atílio Vivácqua – ES. Data 08 de julho de 2009 às 19:00h, Local: Escola 

Municipal de Ensino Fundamental Ana Busato (Próximo a Rodoviária). Convite: Aos Vereadores e 

aos Funcionários da Câmara Municipal. A Igreja Evangélica Assembléia de Deus do Município de 

Atílio Vivácqua, Ministério Cachoeiro, por meio de seu Revmo. Pr. Dirigente Regional José Adilson 

Oliveira Diniz, juntamente com a Diretora, Departamentos e demais Membros, convida V. Exª para 
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participar da Festa de Inauguração do Novo Templo, que realizarar-se-á no dia 12 de julho de ano 

em curso às 14:00min, sito, à av. Carolina Fraga, nº 96 – Bairro Vila Reis. Informamos ainda, que do 

dia 06 ao dia 12/07/09, a partir das 19:00h:00mim respectivamente, estaremos comemorando o 

Qüinquagésimo Quinto Aniversário de Fundação da Igreja no Município com extensa programação. 

Na oportunidade, enviamos protestos de estima e distinta consideração. Atenciosamente, José Adilson 

Oliveira Diniz, Pr. Dirigente Regional. Convite: O departamento Infantil juntamente com o Pr. José 

Adilson de Oliveira Diniz, convidam V. Sa. para participar conosco da Abertura da Festa em 

Comemoração ao 55º aniversário da Igreja Evang. Assembléia de Deus de Atílio Vivácqua, que se 

realizará no dia 06 de julho de 2009, às 19:00, no templo da mesma. Sua presença é Indispensável. 

Ministério da Saúde Secretaria Executiva Fundo Nacional de Saúde. Senhor Gestor. Informamos a 

liberação de recurso financeiros do Fundo Nacional de Saúde em cumprimento ao art. 1º da Lei Nº 

9.452, de 20/03/1997, conforme dados: Beneficiário: PREFEITURA MUNICIPAL DE ATILIO 

VIVACQUA. Programa: PAGAMENTO DE AÇÕES ESTRUTURANTES DE VIGILANCIA 

SANITARIA. Data da OB 29/06/2009, Valor Bruto: 600,00. Competência 05/2009. Ministério da 

Saúde Secretaria Executiva Fundo Nacional de Saúde. Senhor Gestor. Informamos a liberação de 

recurso financeiros do Fundo Nacional de Saúde em cumprimento ao art. 1º da Lei Nº 9.452, de 

20/03/1997, conforme dados: Beneficiário: PREFEITURA MUNICIPAL DE ATILIO VIVACQUA. 

Programa: PAGAMENTO DE PISO ESTRATEGICO – GERENCIAMENTO DE RISCO DE VS. 

Data da OB 29/06/2009, Valor Bruto: 74,92. Competência 05/2009. Ministério da Saúde Secretaria 

Executiva Fundo Nacional de Saúde. Senhor Gestor. Informamos a liberação de recurso financeiros 

do Fundo Nacional de Saúde em cumprimento ao art. 1º da Lei Nº 9.452, de 20/03/1997, conforme 

dados: Beneficiário: PREFEITURA MUNICIPAL DE ATILIO VIVACQUA. Programa: 

PAGAMENTO DE PISO ESTRATEGICO – GERENCIAMENTO DE RISCO DE VS – 

PRODUTOS/ SERVIÇOS. Data da OB 02/0672009, Valor Bruto: 83,48. Competência 05/2009. 

Ministério da Saúde Secretaria Executiva Fundo Nacional de Saúde. Senhor Gestor. Informamos a 

liberação de recurso financeiros do Fundo Nacional de Saúde em cumprimento ao art. 1º da Lei Nº 

9.452, de 20/03/1997, conforme dados: Beneficiário: PREFEITURA MUNICIPAL DE ATILIO 

VIVACQUA. Programa: PAGAMENTO DE TETO MUNICIPAL DA MEDIA E ALTA 

COMPLEXIDADE AMBULATORIAL E HOSPITALAR. Data da OB 01/072009, Valor Bruto: 
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34.273,63. Competência 06/2009. Ministério da Saúde Secretaria Executiva Fundo Nacional de 

Saúde. Senhor Gestor. Informamos a liberação de recurso financeiros do Fundo Nacional de Saúde em 

cumprimento ao art. 1º da Lei Nº 9.452, de 20/03/1997, conforme dados: Beneficiário: PREFEITURA 

MUNICIPAL DE ATILIO VIVACQUA. Programa: PAGAMENTO DE PAB FIXO COMP. Data da 

OB 02/072009, Valor Bruto: 13.135,33. Competência 06/2009. Projeto de Lei nº 34/2009: Art. 1º - 

Fica criado no âmbito do Município de Atílio Vivácqua – ES, o dia do “Trabalhador na área de 

Mineração”, a ser comemorado anualmente no dia 22 de julho. Parágrafo Único: A Câmara 

Municipal realizará sessão solene, na data prevista no caput deste artigo para homenagear os 

trabalhadores da área de mineração, extração e beneficiamento, dos diversos segmentos do setor de 

mármore e granito, concedendo certificado alusivo a data. Art. 2º - Os homenageados serão indicados 

pela Mesa Diretora, em número de 03 (três) por ano, sendo apresentado o respectivo projeto de 

Decreto Legislativo. Parágrafo Único: a proposição conterá obrigatoriamente: I – nome do 

homenageado e documento comprobatório; II – função exercida pelo homenageado; III – ramo de 

atividade. Art. 3º - As despesas decorrentes da implantação da presente Lei correrão por conta do 

orçamento vigente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua - ES. Atílio Vivácqua - ES, 07 de julho 

de 2009. Graceli Estevão Silva, Vereadora do PR. O Sr. Presidente disse, realmente vários assuntos 

pautados nesta tarde, requerimentos dos Vereadores demonstrando a atuação nos seus mandatos, 

Projetos de Lei. E não podemos deixar de avisar a população e aos Vereadores que na próxima 

segunda-feira, eu gostaria de estar, convidando, convocando, amigavelmente pedindo aos Vereadores 

e toda a população para a grandiosa Audiência Pública na Câmara, sobre Combate a Pedofilia já para 

podermos estar pautando os primeiros assuntos da Comissão Especial, e já confirmada a presença do 

Senador Magno Malta, está para ser confirmada a presença do Deputado Federal Lelo Coimbra que 

vai estar nas redondezas, para podermos juntamente com a sociedade organizada fazer a primeira 

Audiência Pública em face da Pedofilia no nosso município, segunda-feira 10:00 hs da manhã nesta 

Casa de Leis. A Comissão deve estar se reunido nessa semana, para a definição do Presidente, e está 

fazendo o respectivo convite junto com essa Presidência, para podermos estar pedindo aos Vereadores 

que sensibilizem a toda a sociedade organizada para presenciar a primeira Audiência Pública contra a 

Pedofilia nesta Casa de Leis, na segunda-feira 10:00 hs da manhã. Temos algumas respostas de 

ofícios. Não podemos deixar de estar passando para a população que o Pastor da Igreja Presbiteriana 
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esteve conosco, juntamente com a Vereadora Sandra, nos procurando para poder comemorar os 150 

anos da Igreja Presbiteriana e termos uma Sessão Solene, em prol desta homenagem a realizar-se no 

dia 11 de agosto nesta Casa de Leis. Também o Pastor da Igreja Assembléia de Deus convida a todos 

os Vereadores, para prestigiar os festejos daquela congregação que começou ontem e vai até o pr´ximo 

domingo, todas as pessoas e Vereadores que puderem compartilhar com as suas respectivas presença, 

segundo o Pastor, será muito gratificante o fortalecimento da festa da Igreja Assembléia de Deus. 

Deixar também aos Vereadores o convite, da Comissão organizadora do PROERDE, formatura dos 

110 jovens de 8 a 13 anos que acontecerá amanhã as 19:00 hs na quadra da escola “Ana Busato”. E 

gostaria de estar lendo novamente, já que o Vereador, Secretário já fez a leitura, o Sargento 

responsável pelo Pelotão de Policia Militar de Atílio Vivácqua responde ao ofício deste Presidente, 

referente ao pedido de policiamento próximo a “Ana Busato” para amenizar a situação daquele 

trânsito. E o Sargento nos responde que informa que pelo motivo do quadro efetivo policial ser pouco, 

fica no momento impossibilitado de atender a vossa solicitação, orientamos no entanto, que esteja 

junto a Secretaria de Obras do município, para colocarem placas e cones de sinalização próxima a 

escola, é o que nós tínhamos pedido já ao Executivo e agora veio pedindo oficialmente pelo Sargento 

Wanderson de Souza Neves. Alguns Projetos já com discussões nesta Casa, alguns requerimentos para 

serem votados. Em seguida o Sr. Presidente abriu o Pequeno Expediente concedendo a palavra ao 

Vereador O Sr. Romildo Sérgio Abreu Machado. Sr. Presidente, demais membros da Mesa, 

Vereadores, pessoas que nos prestigiam nesta tarde e noite, aqueles que nos acompanham via TV 

Câmara, via internet, o nosso boa tarde, espero que a nossa Sessão possa atender a sua expectativa. 

Nós temos alguns projetos do Executivo em pauta, e um deles e o projeto que fala sobre a contribuição 

para a CNM que é a Confederação Nacional dos Municípios e também um projeto de igual teor que é 

o Projeto da AMUNES que é a Associação dos Municípios do Estado do Espírito Santo, são dois 

Projetos diferentes, mas no mesmo intuito, querem a contribuição para manter a Associação, para lutar 

em benefício dos municípios. Assim como a Câmara Municipal, também já paga uma contribuição 

para o sindicato das Câmaras, ou a Associação das Câmaras Municipais, o Vereador Mário sabe até 

melhor o nome do que eu e é o mesmo papel feito pela AMUNES e pela CNM, e as pessoas que não 

sabem a função da AMUNES e da CNM eles brigam realmente pelo interesse dos municípios. Nós 

tivemos ontem presente com o Prefeito Municipal, em uma reunião convocada pela AMUNES e a 
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bancada Parlamentar Federal do Estado do Espírito Santo, onde estava presente a Deputada Rita 

Camata, a Irine do PT, o Deputado Manato, o Deputado Lelo, o Senador Casagrande e mais alguns 

Deputados que eu posso ter me esquecido, onde a AMUNES provoca essa união ontem, para buscar 

melhorias para os municípios, então os projetos são dessa natureza e Vossas Excelências podem estar 

questionando que nenhum desses projetos tem valores, porque esses valores são fechados a partir do 

momento em que todos os município já estiverem com a adesão autorizadas pelas Câmaras, mais é 

algo em torno de R$ 300,00 (trezentos) a R$ 500,00 (quinhentos) reais que deverá ser pago pelo 

Executivo pelo Município, a Associação, que não é um valor diferente que paga a Câmara não é Sr. 

Presidente? Qual é o valor que a Câmara paga a Associação? O Sr Presidente disse: A Câmara paga 

um salário mínimo a Forte Sul. Com a palavra o Vereador Romildo Sérgio, então a Câmara paga em 

torno de R$ 400,00 (quatrocentos) e poucos reais para a Associação das Câmaras Municipais, e o valor 

a ser pago não será muito diferente disso, e o valor só não está incluso no Projeto de Lei, porque só se 

faz o valor depois que fecha as autorizações das Câmaras Municipais. O outro Projeto de Lei, é o 

Projeto de Lei, que altera as dotações Orçamentárias do Legislativo, esse projeto também, creio que 

foi o Presidente desta Casa que acionou o Jurídico Municipal, porque o nosso Jurídico entendia que 

algumas receitas não eram inclusas para efeito de orçamento, e o Tribunal entende que essa receita tem 

que fazer parte das dotações orçamentárias do devido repasse para Câmara Municipal, então daí esse 

Projeto, que é até um Projeto corretivo das percas que a Câmara, por ventura, possa ter sofrido. O 

outro Projeto Sr. Presidente, é um Projeto, que o Executivo nos passa de um empréstimo, de uma 

máquina 45, é a carregadeira mais velha que nós temos nesse Município, como nós temos um pacto de 

colaboração com os municípios vizinhos e o município de Mimoso por causa das cheias, das enchentes 

se encontra com dificuldades, e o Prefeito Jiló fez esse pedido ao Executivo Municipal,  que tenho 

certeza que na vontade de ajudar o Prefeito sugeriu esse projeto, que fica para apreciação dos colegas 

Vereadores. E o último Projeto, é a Lei de Diretrizes Orçamentárias, que já foi discutido vastamente 

nesta Casa, todos os colegas Vereadores estão atentos, na lei existe alguma sugestão de emenda da 

Comissão de Justiça, e eu espero que os colegas possam estar entendendo e votando esses projetos, 

que são de interesse da municipalidade. E para encerrar, eu apenas gostaria de estar dando um aviso 

aos funcionários que me procuraram depois de sexta-feira, a respeito da liberação do ticket 

alimentação, nós procuramos a Secretaria de Finanças, e podemos garantir aos funcionários que já foi 
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feito o pregão presencial, o bando Banestes novamente ganhou, e vai fornecer o banestik, o contrato já 

foi assinado e enviado via malote para Vitória, e amanhã ou no mais tardar quinta-feira o seu ticket 

alimentação está liberado no banco. Porque o contrato está assinado com a empresa Banestes, só falta 

a liberação de Vitória e você poderá assim sacar o seu ticket alimentação. Porque tem incomodado aos 

funcionários, e faz muita falta na mesa do trabalhador, na sua qualidade de alimentação. O Sr. 

Presidente disse: O Vereador Romildo Sérgio, só ajudando a complementar, hoje eu entrei em contato 

com a tesouraria, e pelo motivo de não ter assinado ainda, não foi o malote para Vitória, então deve 

estar liberado segundo a Ana hoje à tarde, só para não deixar dúvida, no mais tardar, o mínino de 

quinta e o máximo de sábado só o trâmite de ida e volta, por que lá no Banestes não se consegue 

assinar de um minuto para o outro. Com a Palavra o Vereador Romildo Sérgio, não, mas já assinou e 

foi enviado via malote e a previsão é de amanhã ou quinta-feira. O Sr. Presidente concedeu a palavra 

ao Vereador Antônio Leal Scarpi. Sr. Presidente, Secretário, Vice Presidente, Colegas Vereadores, 

Colegas Vereadoras, funcionários desta Casa de Leis, funcionários da Prefeitura, nossa amiga Eni, 

nossa amiga Sebastiana prestigiando a gente, muito obrigado pela presença, e as pessoas que estão em 

casa nos assistindo e ouvindo muito obrigado. Falando dos Projetos de Lei nós temos alguns projetos 

que realmente devemos aprovar na integra, não vejo problema. As dotações Orçamentárias, Projeto 

não vejo nenhum problema. Nas contribuições com a AMUNES também não vejo problema nenhum. 

Nas diretrizes orçamentárias já está nessa Casa alguns dias, nós nos reunimos e sugerimos que fosse 

feito uma emenda, o Prefeito pede 50% (cinqüenta por cento) lá no outro Art. ele diz, pedindo para 

contratar, dispensar, criar cargo sem autorização desta Casa de Leis, e nós mudamos este Art., eu acho 

que o Prefeito tem que trabalhar junto com a Câmara a Câmara junto com o Prefeito, até mesmo para 

nós sabermos o que acontece no nosso município, então nós sugerimos na nossa emenda de dar 20% 

(vinte por cento) de orçamento e tudo que ele precisar, criar cargos, dispensar, contratar, que este 

assunto passe pela Câmara Municipal, então colocamos essa emenda, sugerimos os Vereadores que 

entenda a nossa posição, eu acho que nós temos que ficar sabendo dos trabalhos da Prefeitura. Se nós 

autorizarmos 50% (cinqüenta por cento) o Prefeito não vai precisar da Câmara para nada, porque já 

estão autorizados 50% do orçamento, então a Câmara... nós vamos ficar sendo um mero espectador do 

que está acontecendo no nosso Município, então eu sugeri aos colegas Vereadores que votassem na 

emenda de 20% (vinte por cento), até por que é um percentual que dá para trabalhar folgado, e assim 



 
 

766 
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

que precisar, dentro daquilo que o Grande Líder nos falou uma vez, a ficha tal precisando de tantos 

mil, a ficha tal..., nós estaremos aqui votando com o maior prazer. O Projeto da máquina para o 

Município de Mimoso, a gente fica pensando, mas a gente sabe que no nosso Município ainda, por 

dificuldade tem algum lugar que a máquina ainda não chegou, as pessoas estão aguardando o conserto 

de algumas estradas, no Alto Santa Maria, por exemplo, o Arildo está com o café na máquina 

precisando da estrada, sei que não deu tempo, que vai chegar, então, eu fico preocupado de emprestar 

máquina para outro município, se nós não atendemos ainda nossos produtores, o nosso pessoal do 

nosso município, então sugiro que ainda é cedo para nós emprestarmos o nosso maquinário, nós temos 

que acabar de atender o nosso povo, e ai sim, se puder, nós vamos emprestar a máquina para outro 

município. Sou contra nós emprestarmos o nosso maquinário para outro município, neste momento. 

Chegou um Projeto de Lei, pedindo contratação de funcionário e eu junto com os advogados 

estudando o regimento interno no Art.59, entendemos que o projeto veio errado, ele veio como Projeto 

de Lei, e nós entendemos que é Lei Complementar, fizemos um requerimento devolvendo ao 

Executivo, pedindo que ele acertasse o teor do Projeto, para que assim pudéssemos estar analisando na 

próxima sessão e estar votando o projeto. Sou solidário ao requerimento do Vereador Igor. Projeto de 

Lei da Vereadora Graceli, muito interessante Vereadora, parabéns. O requerimento do Vereador Mário 

Brito. E também fizemos um, com os quatro Vereadores solicitando informação, para saber quantas 

pessoas receberam com RPA, já que a Prefeitura encontra-se com dificuldades, então gostaria de saber 

o que acontece com o nosso Município. E não poderia também deixar de falar, mas no Grande 

Expediente a gente volta de uma pessoa tão importante no nosso município, a pessoa do Jorge 

Mendes, que deixa hoje muito triste a nossa cidade, eu acho que nós perdemos hoje, uma pessoa que 

faz a alegria da nossa cidade uma pessoa que conta história do passado, que é o Jorge Mendes. Para 

mim eu tenho certeza, que quando chegar à véspera do Natal, eu vou me lembrar muito do Jorge 

Mendes, por que todo ano a porta da minha casa é aberta para receber aquela tão encantada Folia de 

Reis. Isso me deixa realmente muito triste, com a perca de uma pessoa tão importante do nosso 

município, então Presidente, eu deixo aqui meu voto de pesar para família do Jorge Mendes. Parabéns 

pela coroa de flores que Vossa Excelência enviou aquela família, e que Deus possa estar dando luz e 

protegendo todas aquelas pessoas. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora Gessiléa da 

Silva Sobreira. Exº Sr. Presidente e demais membros da Mesa, Vereadores, e Vereadoras, senhoras e 
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senhores presente no Plenário, e a todos que nos assiste pela TV Câmara e os internaltas. Eu não vou 

ser muito repetitiva não, eu apenas vou dizer o seguinte: Esse Projeto de Combate a Pedofilia, só vai 

enriquecer a nossa Comissão, não é verdade Graceli? Não é Mário? Só vai enriquecer. Então dizer que 

essa semana vai ser muito importante, para que a gente possa estar mostrando, por que às vezes parece 

que a Comissão não trabalha então essa semana vai estar nos colocando à disposição da população. E 

em relação aos outros projetos, nós estamos favoráveis, agora em relação a este que autoriza o 

empréstimo temporário de acervo municipal, eu discordo, eu também acho que não devíamos 

emprestar mesmo não, precisamos realmente estar atendendo o nosso município, que está ainda meio 

que carente ainda das máquinas. Então dizer que em relação aos outros projetos, nós estamos 

favoráveis a eles. Esse aqui de Diretrizes da Lei Orçamentárias, eu estou favorável a ele na integra, 

sem emenda. Mas esse aqui de empréstimo eu sou contra. Obrigado até a próxima. O Sr. Presidente 

concedeu a palavra a Vereadora Graceli Estevão Silva. Cumprimento a Mesa, mais um dia de 

trabalho, ao Presidente Claudio, ao Vice Mário Brito ao Secretário Igor, Senhoras Vereadoras e 

Vereadores, Srª. Eni, Srª. Sebastiana, que muito nos honra com a sua presença aqui, Servidores, 

Internautas, ouvintes de casa. Mais uma vez aqui na expectativa de estarmos prestando um trabalho a 

estes munícipes. Presidente, muitos projetos não é. O Vereadores Líder do Prefeito explanou aqui o 

Projeto de Lei que já estava nesta Casa para apreciação. E eu gostaria primeiramente, de estar 

salientando e pedindo os Senhores Vereadores, que guando chegar a cópia deste Projeto de Lei de 

minha autoria, para que vocês se sensibilizem e votem, é um Projeto que vem abraçar e contemplar 

uma categoria que muito contribui com a riqueza do nosso Município do Sul do Estado, e do nosso 

País que são os trabalhadores aqueles que pegam no pesado mesmo, para estarem tendo a 

oportunidade se este projeto virar lei, terem um dia de comemoração. Ele vai contemplar aquela 

pessoa que esta lá nos pátios destas grandes empresas, trabalhando. E também não deixando de 

contemplar aquelas pessoas que já passaram por este setor, e que de certa forma tiveram suas vidas 

ceifada, pelo serviço bruto, que se trata, a pedra e muito bonita, quando ela está polida, mas tem um 

trabalho imenso para chegar e esse ponto, então eu gostaria de estar pedindo aos senhores a 

sensibilidade quando vocês pegarem esse Projeto para ler, eu estou pedindo que votem favorável em 

favor dessa classe trabalhadora. Como foi dito pelo Vereador Antônio Scarpi, a autorização de 

contratação de tempo de serviço, vai voltar para o Executivo para algumas correções, eu também li 
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atentamente e concordo. E o Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo para contribuir 

mensalmente, todos os dois eu também aprovo na integra, porque se trata de uma associação dos 

municípios, e dá poder de estar inteirando de assuntos que contemplam o município, eu também 

concordo. Em relação às diretrizes da Lei Orçamentárias que diz aqui nos seguimentos dos parágrafos 

desta mesma Lei, eu voto com a emenda de 20% eu justifico pelo fato de que, toda vez que o 

Executivo precisar..., para nós estarmos acompanhando a necessidade que tem de estar aprovando as 

leis nos seus devidos seguimentos necessárias. E a questão do empréstimo das máquinas, eu não acho 

ruim você ser solidário ao vizinho, eu acho que a boa vizinhança..., eu acho que nós estamos ai para 

servir, mas se tratando de nós termos uma máquina, e o nosso Município estar na pendência ainda de 

estar sendo revista, então eu sou contrária. Eu gostaria de estar deixando aqui o meu abraço de pesar 

para a família que está velando hoje um ente querido que é o Sr. Jorge Mendes, que Deus possa estar 

apaziguando o coração daquela família. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antônio 

Carlos Venturi. Quero cumprimentar a Mesa na pessoa do Sr. Presidente, Secretário Igor, nosso Vice 

Presidente Mário, que no momento está ausente, colegas Vereadores, Plenário que nos honra com a 

presença, Eni, Sebastiana, Paulinho, funcionários desta Casa, Assessores, internaltas todos aqueles que 

nos assiste pela TV Câmara boa noite a todos e minha família.Quero registrar com pesar os nossos 

sentimentos a família do Sr. Jorge Mendes, um grande representante do nosso folclore brasileiro que 

hoje deixa o nosso convívio e com certeza vai estar junto de Deus, que Deus conforte aquela família 

porque é uma grande perda para nós, gostaria de registrar que foi muito bem lembrado por está Casa a 

coroa que o Sr. Presidente enviou ao nosso companheiro. E dizer aos companheiros que temos aqui 

vários Projetos, um dos Projetos já foi discutido, que é o das diretrizes, e quanto aos Projetos, não sei 

Presidente, se o que estão em mãos irá ser todos colocados em votação, vimos aqui o Projeto de 

contribuição da AMUNES e da CNM, eu acho que isso não tem para onde correr porque, a 

Associação, os Sindicatos, a contribuição, isso acontece. Quanto ao Projeto da Vereadora Graceli, está 

de parabéns Vereadora, foi bem lembrado. Aos requerimentos. Mas tem um Projeto da contratação que 

vimos aqui, que tem algum erro, foi justificado. E quanto ao projeto de empréstimo da máquina eu 

quero dizer que também vou ser contra o projeto, porque eu tenho um pedido de serviços da máquina 

de oito anos, em duas administrações anteriores e não pude como pequeno proprietário ser atendido, 

então com muita raiva eu voto contra, porque a partir de janeiro, eu já fiz o pedido, não fui atendido, 



 
 

769 
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

estou na fila de espera, e quando o “Santo é de casa, não precisa correr atrás”, não voto a favor e muito 

ruim deixar alguns dos nossos sem atendimento, para a máquina ir lá para o Município de Mimoso, 

então eu estou esperando, estou na fila, e se Deus quiser vou ser atendido. E quanto aos outros 

Projetos, a gente vai estar aqui apreciando e votando. Obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra 

ao Vereador Igor Leal Barros. Boa noite Sr. Presidente, boa noite demais Vereadores, queria 

agradecer também a presença da Eni, Dnª. Sebastiana, Paulinho, nossos funcionários da Câmara que 

nos prestigiam, uma boa noite também para as pessoas que estão em casa. Quanto a Associação da 

AMUNES e da CNM o repasse de R$ 300,00 (trezentos reais) a R$ 600,00 (seiscentos reais), eu acho 

uma representação boa, que irá representar não só o nosso município como os outros municípios, eu 

acho que uma união sempre faz a força, uma Associação e sempre muito bom, e o meu voto é 

favorável a isso. Como nós já estamos engajados na Forte Sul com o repasse de R$ 465,00 

(quatrocentos e sessenta e cinco reais) mensais e somos muito bem representados já que o nosso 

Presidente é o Vice – Presidente. Quanto à alteração da Dotação para o Legislativo, acredito que as 

fichas que ali são representadas e orçadas para o período anual de 2009, creio que isso são umas 

despesas que já foram previstas e tudo, e com certeza o meu voto é muito favorável. O Projeto do 

Executivo quanto à máquina, mesmo que seja velha Sr. Vereador Antônio Ventura, como foi exposto 

pelo Líder do Prefeito, mesmo que velha, essa máquina deve sim trabalhar dentro do município, eu 

acho que ainda não há tempo dela ir favorecer outro município, sendo que o nosso ainda está 

descoberto como até mesmo presente no exposto do requerimento do nosso amigo Mário Sérgio, 

precisa de drenagem, precisa de algumas medidas na estrada de Deserto Feliz, então eu sou favorável 

ao voto negativo quanto a essa saída da máquina do município. Quanto às Diretrizes Orçamentárias, eu 

creio que 20% (vinte por cento) é uma dotação muito hábil para que o Executivo consiga trabalhar na 

Legislação de 2010, a visto que nós estamos aqui para fazer uma participação. Quando nós estamos 

falando de dinheiro próprio nós temos autonomia suficiente, autonomia de 20% dá para ele trabalhar 

fundamental, e também a gente saber para onde que está indo o nosso dinheiro, já que é um dinheiro 

público, nós temos também que dar conta, nós fomos eleitos para isso, para que demos conta de tudo. 

Quanto ao falecimento, a nossa terra perde um folclore vivo, que é da família Mendes, o Sr. Jorge 

Mendes, que muito nos alegrava com o seu bumbo nas ruas nas vésperas de Natal, e assim a família 

dele acompanhava ele na fé, então nós estamos perdendo, mas a família dele que é muito bem 
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estruturada e essa fé não vai se perder no nosso município. Somente volto no próximo Expediente. 

Obrigado. O Sr. Presidente concedeu a palavra a Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian 

Lopes. Cumprimento o Sr. Presidente Claudio Bernardes Baptista, cumprimento a Mesa Diretora, 

colegas Vereadores e Vereadoras, Srª. Sebastiana, Eni, Paulinho, todos os funcionários desta Casa de 

Leis, e também quero cumprimentar os que nos assistem pela TV Câmara, que acompanham o nosso 

trabalho, obrigado. Sobre o Projeto CNM Confederação Nacional dos Municípios e AMUNES 

Associação dos Municípios do Estado do Estado do Santo, já foi muito bem explicado, a Associação é 

muito importante, estou de acordo. Projeto da “Semana de Combate a Pedofilia” também é de uma 

grande importância. E sobre o empréstimo da máquina eu também voto contra, porque tenho a certeza 

que o município vizinho vai entender que a demanda aqui, está muito grande, precisando de máquina, 

voto contra. E as Diretrizes da Lei Orçamentária, eu sou da Comissão e Redação de Justiça, eu voto o 

projeto na integra 50% (cinqüenta por cento). E o Projeto que autoriza a contratação por tempo 

indeterminado e dá outras providências, ficou para próxima sessão para acertos. E nesta noite, o que eu 

tenho para dizer é só. E também deixar o meu voto de pesar pelo falecimento do Sr. Jorge Mendes, 

que sempre esteve presente com a Folia de Reis, que Deus possa estar abençoando, confortando a sua 

família, a sua esposa, os seus filhos, que Deus possa confortar, e ter fé para caminhar. Quero deixar o 

meu abraço a todos e até o Grande Expediente. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Mário Sérgio França Brito. Neste momento eu quero cumprimentar o Sr. Presidente Claudio 

Bernardes, aos Vereadores, Vereadoras, a todos Senhoras e Senhores que se encontra nesta Casa, com 

uma boa noite, cumprimentar também aos nossos amigos que nos assiste através da TV Câmara, aos 

internaltas. Para nós é mais um momento importante, podermos estar nesta Casa para discutir os 

projetos, as indicações que chegam até essa Casa. Quero aqui fazer a defesa do meu requerimento, da 

minha indicação, onde eu estou pedindo ao Executivo, que possa estar fazendo uma drenagem na 

estrada do Deserto Feliz, que passa na propriedade do Sr. Pedro Hostiano, conhecido como Pedro 

Hostiano, porque fui solicitado por um morador, e eu fui até o local, e realmente, a estrada está 

trazendo dificuldades para que as pessoas posam estar passando por ela, então nós deixamos o nosso 

pedido ao Diretor Ex-Vereador Silas Moura, que está trabalhando nesta área, que muito defendia no 

passado e hoje ele está na execução do trabalho, então nos queremos pedir a ele que possa estar 

juntamente com o Prefeito, fazendo esta obra na estrada de Deserto Feliz . E falando a respeito 
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máquinas, drenagens, arrumação de estradas, chegou um Projeto de Lei a esta Casa, onde eu fiquei um 

pouco preocupado, Sr. Presidente, nobres Vereadores, porque quase todos os Vereadores, fizeram suas 

colocações, indo contar ao empréstimo de uma máquina para o Município de Mimoso do Sul onde fala 

que aquela cidade está precisando de ajuda do município vizinho, eu paro e fico analisando, nós temos 

muitas estradas no nosso município que realmente precisa do atendimento, mas se nós analisarmos 

bem, coisa importante é quando nós temos para emprestar, quando a pessoa pede emprestado é porque 

realmente está em necessidade e não tem máquina suficiente para entender o seu município, e hoje o 

município vizinho vem pedir a esse município uma ajuda de empréstimo de uma máquina, e eu digo 

para os nobres colegas para a população que está me assistindo neste momento, eu jamais viro as 

costas para quem me pede emprestado, então a minha posição é favorável, que faça o empréstimo mas 

que primeiramente possa estar atendendo as necessidades do município, depois de atendido, pode estar 

também atendendo o nosso vizinho, em caso de extrema necessidade. Há uma dificuldade de estar 

votando o Projeto por que muita das vezes, pode a máquina sair para o município vizinho, em troca de 

favores, então a nossa preocupação é esta, então eu creio, o projeto vai entrar em votação agora Sr. 

Presidente? Foi vetado pelas Comissões, então muito bem, por que eu como Vereador desta Casa, 

como membro da Comissão de Justiça, eu estaria fazendo uma emenda nesse projeto. E falando a 

respeito máquinas, drenagens, eu queria fazer novamente uma cobrança, ou lembrar ao Líder do 

Prefeito que falou aqui os valores que o nosso lixo está sendo transportado para Cachoeiro de 

Itapemirim, mês tal foi pago tanto, mês tal foi pago tanto, mas eu fiz o pedido e eu quero por gentileza 

por escrito, porque eu estive observando que Cachoeiro de Itapemirim paga um valor, mas o número 

de habitante de Cachoeiro de Itapemirim é muito maior que o número de habitante do nosso 

município, então eu peço ao Líder do Prefeito que ele possa estar passando para mim por escrito. Meu 

tempo já findou e eu volto no grande expediente para que possa estar fechando está palavra sobre o 

lixo e falando outros assuntos que tenho aqui para estar falando. Obrigado boa noite a todos. O 

Presidente em exercício Mário Sérgio França Brito concedeu a palavra ao Vereador Claudio 

Bernardes Baptista. Saudar o Presidente em exercício Vereador Mário, Saudar meu Secretário, 

Vereadores, Vereadoras, Paulinho, Sebastiana, Eni, Chico, Laurinho do táxi, saudar a todos os 

internaltas que nos assistindo em seus computadores, saudar a toda a população que nos assiste através 

da TV Câmara. Eu, tenho umas colocações para serem faladas nesta tarde, a abrangência e a 
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competência do projeto da Vereadora Graceli, um Projeto realmente, pequenininho na sua integra, mas 

grandioso na benfeitoria que possa vir a ser adquirido anualmente pelo setor direcionado de rochas, a 

gente sabe a prerrogativa e o conhecimento, por que Vª. Exª. deve ter estudado para fazê-lo, e 

abrangemos sendo solidários e acatando também para fazer parte desse projeto, o que for bom para 

Atílio Vivácqua, com certeza será bom para esse Presidente, e Vereador Claudio. A questão do Projeto 

de Contratação parece que algumas comissões pediram que fossem retirados para correção, acato 

também esse posicionamento, por que não podemos estar aqui votando um projeto fora da sua 

legalidade jurídica. Temos vários convites já ditos pela Mesa, temos requerimentos dos Vereadores 

Antônio Leal Scarpi, Mario Sérgio França Brito, Igor Leal Barros e Vereadora Graceli Estevão Silva, 

também estamos favorável, achamos que a transparência deve prevalecer, com certeza vamos 

encaminhar ao Executivo para que posam responder a Vossas Excelências. Vereador Igor, pedindo 

uma benéfica escadaria para o Bairro Niterói, acato o pedido do Vereador Igor também, interligando 

duas ruas. Essa malha asfáltica que a Vereadora Graceli pediu para as pontes, realmente é muito 

importante Vereadora, por que já presenciamos alguns fatos, lutamos na gestão passada que só ficasse 

tampado, eu até fui muito abrangente e criticado pela forma de falar “greta” da ponte, por que eu 

lutava pelo tapar da “greta” e realmente polemizava Atílio Vivácqua, e com certeza iremos acatar este 

requerimento e pedir que o Prefeito, juntamente com os seus respectivos responsáveis, seja solidário 

para atender, não a Vª Exª, mas para atender aqueles munícipes que estão passando ali e correndo o 

risco, de estarem se machucando e caindo de seus veículos. Gostaria também de ser solidário ao 

Vereador Mário, pelo outro requerimento dele, referente às estradas ali do Deserto Feliz, realmente 

Vereador, cada Vereador tem a sua prerrogativa de estar pedindo e este Vereador também acata e 

abraça está causa, para podermos estar sendo solidário, àquela comunidade. Eu não vejo um 

requerimento como um pedido de um Vereador, eu vejo um requerimento como um atendimento a 

população, é algo, que às vezes por um motivo, ou outro, não vemos. Deixar a toda a população, eu 

estou vendo a Sebastiana reivindicar uma porta da sua casa, isso é muito importante Dona Sebastiana, 

porque o cidadão tem que falar, eu presenciei a Dona Sebastiana ali na Prefeitura, pedindo uma porta 

com ordem do Prefeito, que segundo ela, ele autorizou. Realmente eu pude ir lá, e vê a porta, vou 

deixar aqui solidariamente falando, que seja atendida essa porta, porque a situação lá está caótica e às 

vezes a dignidade do lar de não poder ser fechado. Com certeza o departamento de Obras mediante o 
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seu repudio, a sua reivindicação, já com ordem do Prefeito desde fevereiro, que eu estava presente 

quando ele concedeu aquela porta, e até hoje não fora entregue, então nós estamos sendo solidário a 

esse pedido que possa ser atendida ainda essa semana. E falando em obra, eu fico muito preocupado, 

eu gostaria até que o Líder do Prefeito se pudesse, conhecedor da sua grandiosa experiência como 

liderança partidária nesta Casa, pudesse se sensibilizar com esse Presidente, que está aqui falando 

como munícipe, como fiscal, e não só como Presidente. Nós temos o Setor Social, e no Setor Social 

passa, as pessoas carentes, pedem nos seus requerimentos de materiais, lote, casa, não é assim que 

funciona Vereador Sérgio? E normalmente dentro das possibilidades financeiras de orçamento, o 

Executivo tem atendido as famílias carentes. E, eu fico muito preocupado, eu até liguei para o Prefeito 

indignado, de como tem gente má nesse município, um cidadão Dr. Moacyr, que é capaz de torturar 

uma pessoa carente com ligações anônimas, ele é capaz de tudo. Veja só o que tem acontecido nesse 

município, todos sabem do trabalho do Presidente e Vereador Claudio, do Claudio cidadão, a minha 

vaidade não é pessoal, ela é comunitária, eu quero o bem para Atílio Vivácqua. Veja só Romildo, o 

que tem feito algumas pessoas maldosas, eu falo maldosa porque se fosse ser humano digno, viria aqui 

nesta tribuna, essa tribuna é livre para a população, é só pedir que será aqui bem aceito, por todo 

nossos Edis. Tem pegado aquelas famílias Vereador Igor, simples, família simples que chegam ali 

pedindo os seus materiais, por que não tem como comprar. Eu não preciso, graças a Deus, agora essa 

pessoa chegar ao ponto de pedir uma reforma é porque ela precisa. Olha o que os maldosos estão 

fazendo Vereadora Gessiléa, pegam um telefone restrito, ligam para os familiares beneficiários e 

falam, “se o Vereador Claudio continuar indo na sua obra, o Prefeito deu ordem para tirar todo o 

material, e retirar o pedreiro” olha a tortura daquela pessoa carente, gente eu queria que alguém que 

fizesse isso, fosse homem de fazer isso comigo pessoalmente, viesse nessa Casa, que a Casa está 

aberta a população, não faça com número restrito não. Porque eu liguei para o Prefeito, e ao mesmo 

tempo ele disse que não deu, não dá, e nunca vai dar esta ordem, porque quem está sendo beneficiado 

não é o Vereador. Esqueceram que além de Presidente da Câmara, eu sou fiscal, eu posso ir a qualquer 

obra pública que tenha dinheiro público sendo beneficiado, os maldosos vão lá e torturam o 

psicológico dessa família, “ se o Presidente continuar vindo aqui, a obra vai parar” ai eu pergunto, 

como deita um chefe de família em uma cama, diante de uma ligação dessa, isso me preocupa muito 

Vereador Sérgio, porque nós temos pessoas más, que ficam tentado provocar intrigas, e eu tenho dito 
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abertamente nesta Casa, o meu lado político são vocês, é povo, o meu partido hoje, é povo, graças a 

Deus estamos muito preparados para conduzir está Câmara. E se não bastasse, tendo essa tribuna aqui, 

tem pessoas, ou tem uma pessoa, que deve estar me ouvindo, que estão colocando cartinhas na rua, 

tentando difamar essa Casa, a Mesa Diretora, e este Presidente, mas eu deixo um recadinho ao 

covarde, o Ministério Público e a Justiça estão ali, e esta tribuna está aqui para você cara, ou você 

senhora, não sei, venha e faça a sua denúncia, peça tribuna livre. Não faça cartinhas não, porque essa 

Casa é transparente, e ela não vai se omitir com erro, se tiver que ser apurado será, e tenho a 

consciência tranqüila, estamos fazendo o papel nunca antes visto abrangente à transparência ao povo. 

Então, se eu tenho processo, o Vereador Igor também tem, qualquer um que responda judicialmente, 

agora faça a carta e coloque nome, vem para cá, aqui que é o lugar da pessoa corajosa, homem 

corajoso vem para cá, ou então assina, porque se eu tiver que falar de você cara eu vou falar e vou 

assinar, é uma indignação que eu não poderia deixar de fazer, não vão intimidar esse Presidente, o 

povo me concedeu esse mandato, e eu graças a Deus estou preparadíssimo para ele, estou muito bem. 

E vou deixar um ditado para você: “A sua inveja é a velocidade do meu sucesso” mete o ferro e me 

critica que eu vou trabalhar dobrado, eu tenho muita coisa boa para dar para este povo Dr. Moacyr, 

esse povo merece a minha indignação porque me elegeu e eu não vou admitir pessoas covardes, isso 

para mim é covardia. Não está me incomodando não, mas eu só estou falando, por que estão tentando 

incomodar alguém, mas não vai ser esse Presidente não, porque dois anos eu vou fazer o meu papel, e 

muito bem feito e vocês vão ver. O próximo Presidente que sentar na minha cadeira vai sentir minha 

falta, porque eu quero fazer com muita transparência, com muita competência, e principalmente 

porque o dinheiro é do povo, e eu tenho que conduzir para o povo. Um abraço, boa noite me desculpe 

à exceção, mas a vontade e a adrenalina de trabalhar para vocês é muito mais importante de que 

qualquer papelzinho mesquinho que chegue entregue anônimo por um incompetente, um tentando 

sujar um município gostoso de se viver, um município que a gente abrange de coração e não merece 

ter pessoas que querem o mal. Boa noite e desculpe a exceção. O Sr. Presidente assumiu novamente a 

direção da Mesa Diretora. Em seguida, o Sr. Presidente abriu o Grande Expediente concedendo a 

palavra ao Vereador Igor Leal Barros. Boa Noite mais uma vez a Mesa Diretora, Sr. Presidente, Sr. 

Vice-Presidente, nosso Jurídico, aos demais colegas, aos que estão neste Plenário. Sobre minha 

indicação, eu faço uma indicação para as ruas Manoel Calcanho e Luzia Pelais, sobre a construção de 
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uma escada, comunidade de Dom Bosco, nós temos a dificuldade de 28 (vinte e oito) moradores que 

se encontram nessas ruas e não tem comunicação, precisam dar a volta lá por cima, para entrar na 

próxima rua, e é apenas poucos lotes, a escadaria seria de pequena construção entendeu, mas de grande 

valia para os moradores que ali se encontram. Quanto às retaliações que estamos recebendo, não só a 

Mesa Diretora, mas também o Prefeito Municipal, também consta nesta carta, eu também tive as 

mesmas retaliações desde o início deste mandato, que não foi apenas por carta, foi pessoalmente, 

retaliações essas que foram feitas a partir de uma Secretaria, para a Secretaria de Saúde de Cachoeiro 

de Itapemirim, onde denegriram a minha imagem profissional, creio que aqui nós nos encontramos 

com vários profissionais, Gessiléa eu creio que é a única que não trabalha fora, os demais Vereadores 

todos tem o seu emprego fora da Câmara, e não é por isso que nós não desempenhamos nosso papel de 

Vereador, pelo contrário, mas infelizmente tem pessoas que se sentem incomodadas. Eu no momento 

estou trabalhando no município de Cachoeiro de Itapemirim, por que eu não tive a oportunidade de 

trabalhar no município de Atílio Vivácqua, á partir deste mandato eu fui mandado embora, e o 

município de Cachoeiro de Itapemirim foi quem me acolheu. Hoje eu trabalho em um bairro onde 

graças a Deus eu estou dando conta do recado como profissional de enfermagem, e também creio eu 

que estou dando conta também do trabalho de Vereador, já que visto não estamos tendo muitas 

reclamações. Agora no presente momento quando se passa a lidar com pessoas que infelizmente não 

colocam sua cara na reta, nós colocamos, nós estamos aqui, eu assino, eu já não tenho idade mais para 

ser moleque, nós temos idade sim para responder pelos nossos atos e atitudes, portanto quando nós 

administramos nossos problemas, porque são nossos, não é de mais ninguém. Agora infelizmente nós 

estamos aqui para caminhar em uma única direção, e infelizmente tem pessoas que querem atravancar 

muito os caminhos. Quando nós estamos lidando com pessoas, pessoas essas que a gente pode colocar 

a mão no ombro, agora pessoas que não querem que coloquemos a mão no ombro, pelo amor de Deus 

gente, fica um pouquinho fora, mas não atravanque o caminho de ninguém. Porque é bem mais fácil 

com um caminho livre para a gente atingir a projeção, do que com um caminho atravancado por 

terceiros. Essa semana eu até peguei carona com a nossa primeira dama, porque a mesma trabalha no 

Município de Cachoeiro, e eu também trabalho no Município de Cachoeiro, e não é por isso que ela 

vem executar um serviço mal. O nosso amigo Gipão também trabalha em tempo integral no 

supermercado Brasil, e tem um desempenho muito bom como Vereador. Nossa amiga Graceli também 
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tem o seu emprego Estadual e também trabalha muito bem como Vereadora. Nosso amigo Mário 

também tem emprego como pedreiro, não é amigo, Sr. Vereador? Isso na Prefeitura, licenciado, mas 

também trabalha no particular e também desempenha muito bem o trabalho de Vereador. E nosso 

amigo Sérgio também tem sua propriedade onde tira leite, e também desempenha muito bem o 

trabalho de Vereador. E o nosso amigo Antonio Venturi, que é Presidente do sindicato não é Toe? E 

desempenha muito bem a sua função. Eu não sei por que só eu que preencho os tablóides da folha do 

Espírito Santo, eu acho que é porque eu sou filho de lavrador, um proprietário de terra e de uma 

funcionária pública eu não tenho tanto Lou Hal, eu acho que é por isso mesmo que eu preencho os 

tablóides do Espírito Santo. Carne fresca, verdade. O mais eu queria falar sobre a indicação da Lei da 

nossa amiga Vereadora Graceli, de muita relevância, já que nosso município é privilegiado por essas 

empresas, se fosse somar o número de funcionários que nós temos nesse ramo, eu acho que dá muito 

mais do que qualquer outro setor, o setor de mineração recebe mesmo um apreço, tem que ter mesmo 

uma honraria a altura, já que nós estamos com essa grande gama de profissionais nesse ramo. Queria 

parabenizar a Senhora pela indicação desse esse Projeto de Lei e com certeza o meu voto é muito 

favorável a esse Projeto. E também sobre o concurso público, as pessoas que passaram no concurso 

Público, por favor, dirijam-se a promotoria pública a promotoria vai encaminhar todos nos devidos 

valores para que todos possam exercer a função que foi classificada, eu acho que desde o momento 

que a pessoa passa em um concurso público, a pessoa tem o direito de exercer. Mas não vamos deixar 

este prazo se espirar, se nós ficarmos de braços cruzados dentro de casa, infelizmente esse prazo vai se 

expirar e nós vamos ter que fazer um novo concurso público com vocês, então é melhor as pessoas que 

passaram no concurso público vigente, procurem à promotoria pública e ai sim poderá tomar as 

devidas proporções cabíveis. Obrigado uma boa noite. O Sr. Presidente concedeu a palavra a 

Vereadora Graceli Estevão Silva. Eu volto mais uma vez nessa Tribuna, para parabenizar o 

requerimento do Vereador Mário, do Vereador Igor, e que tenha uma relevância muito grande, que 

venha contemplar pessoas da municipalidade nos seus respectivos locais que foram pedidos. 

Cumprimentar o Francisco, o Romildo, e o nosso taxista Mauro que chegou depois que abriu o 

expediente, sejam bem vindos. Em atenção ao pedido de algumas pessoas que moram na zona rural, 

em particular as mães que tem filho pequeno e precisa de número para o pediatra. Foi dito aqui na 

sessão passada, se eu não me engano foi pelo Vereador Claudio, se não foi ele, e foi outro Vereador, 
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me desculpe. A questão das mães, dizendo que quando chega aqui o horário que o médico pediatra, 

atende, aja visto que o profissional é de suma importância estar no município nesse horário, mas têm 

algumas mães que trabalham, ou que moram na zona rural, quando chegam aqui, elas não encontram 

número, esta e a questão do número, ele estava dizendo na vez passada, que foi a questão do 

transporte. Mas algumas, elas pedem, se puder Vereadora Gessiléa e o nosso Líder do Prefeito, junto 

ao Secretário de Saúde e aos profissionais que fazem essa seletiva de baús, e de número para o 

pediatra. Eu não sei se eles poderiam estar separando número para essas pessoas que chegam no 

transpop, que chegam depois do horário. Porque tem pessoas que chegam lá 6:00 horas, 5:00 horas da 

manhã e ficam na fila, e essas pessoas só chegam 8:00, 9:00 horas, realmente elas não encontram mais 

números, muito menos, uma vaga para baús. Então eu deixo aqui, esse alerta para a Vereadora 

Gessiléa e para o Líder do Prefeito. Eu gostaria de estar colocando aqui também para os nobres 

Vereadores, por que chegou a essa Casa, um comunicado do Executivo, a cerca de três meses atrás, em 

relação o não repasse das empresas de concessão de compartilhamento do uso da torre telefônica, eu 

como tinha conhecimento da Claro, desculpe, tem o compartilhamento da Claro, da TIM, e da OI, e eu 

particularmente estava mais envolvida com a questão da TIM, porque foi no nosso mandato, e foi 

assinado o termo esse ano e depois disto o Prefeito já tinha mandado aqui para essa Casa que o repasse 

do recurso pedido pela empresa não estava sendo passado na Prefeitura, então eu gostaria de estar 

dizendo aqui de público, que a TIM já fez o repasse no mês passado no valor de quase R$ 18.000,00 

(dezoito mil reais), estava atrasado, então esse recurso já encontra se na Prefeitura. Eu só estou 

passando pelo fato de que chegou nesta Casa. E tem o contrato também da OI, que foi acordado no 

mandato passado do Prefeito Hélio Lima, ele também já assinou, eu acredito que aquela empresa tão 

logo chegue lá no departamento financeiro deles, e eles possam também estar passado. Eu só estou 

salientando essa questão aqui Vereador Claudio, Presidente, porque o Presidente que foi um dos 

enviados para estar com esse contrato da OI na mão, semana passada, e o Ex. Prefeito Hélio Lima 

prontamente assinou e já foi inclusive encaminhado para aquela empresa. O Sr Presidente disse, é 

Vereadora, realmente o Chefe de Gabinete Sr. Elias me procurou, pedindo se eu tinha como pegar a 

assinatura, e eu disse que iria pedir a Vereadora Graceli, que sem erro de dúvida, a gente iria 

conseguir, e foi no ato realmente, foi devolvido, e me parece que ia ser recebido o valor dos meses 

retroativos ainda nesse mês. Com a palavra a Vereadora Graceli Estevão Silva. Exatamente, eu 
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gostaria de estar agradecendo mais uma vez pela oportunidade de estarmos aqui, salientando vários 

assuntos e eu ainda volto no momento da liderança. Meu muito obrigado.O Sr. Presidente concedeu a 

palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Senhores, nós temos alguns assuntos aqui 

neste Grande Expediente, o primeiro e uma resposta a Vereadora Graceli, nós tivemos Vereadora no 

Gabinete do Secretário de Transporte e Obras Públicas, Secretário Manato, o qual o Prefeito 

Municipal pediu uma verba no valor de R$ 39.879,00 (trinta e nove mil oitocentos setenta e nove 

reais) para a melhoria das pontes sobre o Rio Muqui, tanto essa da sede, quanto aquela da avenida do 

contorno, protocolamos o ofício nº 435/09, onde o Prefeito fez ao Secretário Manato, esse pedido de 

melhoria nas pontes sobre o Rio Muqui aqui dentro da cidade, espero que isso responda a 

reivindicação de Vossa Excelência, estava preocupado com a situação daquela ponte, o Prefeito 

também se faz preocupando e já tomou providência para que o problema deixe de existir. Eu citei no 

primeiro expediente, que nós tivemos ontem em Vitória, com a bancada Federal, e também com o 

Senador Casagrande, e o assunto de pauta maior que também e do interesse da Vereadora Gessiléa e 

da Vereadora Graceli e de todos nós Vereadores, era manutenção do PSF, todo mundo sabe que o PSF 

recebe hoje se não me falha a memória R$ 6.200,00 (seis mil e duzentos reais) por equipe, e um 

médico já ganha, algo superior a isso, e eu pensei Presidente, que essa questão de dificuldade de 

contratação de médico para o PSF e demais demandas, fosse só problema de município do interior, e 

eu fiquei surpreso ontem, quando eu vi João Coser Prefeito do Município talvez mais rico desse 

Estado, reclamando que não consegue contratar médico, porque o valor que ele tem, o médico quer 2 

(duas) vezes mais, para trabalhar 5 (cinco) horas por dia, e a solução encontrada pela AMUNES, pelos  

Deputados, Senadores, e pelos Prefeitos que lá estavam, foi que o Governo do Estado, passe a 

participar desse Projeto da Saúde, que o Governo passe a dar uma contribuição Estadual, uma 

contrapartida ao PSF para que os Municípios possam manter as equipes e talvez até ampliar as 

equipes, se o Estado for parceiro dessa questão, porque além da verba não cobrir, nós temos outros 

problemas grande. O PSF é um programa do Governo Federal, ele pode deixar de existir a qualquer 

momento, só que o Ministério Público tem apertado e nós sabemos disso, para que as Prefeituras 

lancem um concurso para o PSF, como o PSF é um programa e pode deixar de existir, se os Prefeitos 

fizerem o Concurso e depois, se o programa for extinto pelo Governo Federal, como que os 

Municípios vão pagar o PSF, então é uma questão que tem tirado o sono dos Prefeitos, e uns dos 
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benefícios talvez melhores que eu vi na área da saúde em todos os tempos, que é o PSF, por que vai a 

casa daquela pessoa humilde, vai à casa de encontro às necessidades, e tira muita gente da fila do 

hospital. A Vereadora Graceli levantou a questão do Pediatra, e nessas reuniões que o Prefeito tem 

feito no interior, todas que eu participei, Flecheiras, São José, Água Preta, na região de Independência, 

todas elas o questionamento da saúde foi o mesmo, e o Prefeito sentou com o Secretário e pediu que 

contratasse mais um pediatra, para ver se atende a essa demanda, espero que se consiga esse 

profissional e que possa assim estar aliviando essas mães, que possam chegar ao hospital com seu filho 

precisando de um Pediatra, que não consegue marcar por que chega no traspop atrasada e o pessoal da 

sede já marcou, espero que essa contratação amenize um pouco essa situação. E Presidente, para 

finalizar as minhas falas, eu ouvi atentamente o Vª. Exª.. reclamando de denúncias, Vereador Igor, eu 

não tenho ainda o teor desta carta, por que eu não tive o desprazer ainda de ler, sei que isso aconteceu 

neste município lá atrás, e causou um constrangimento muito grande a todos que estão exposto e com 

cargos, mas não são apenas Vossas Excelências que recebem denúncias. O Vereador Antônio Leal 

Scarpi levantou um assunto na Sessão passada, da compra do terreno pelo Executivo Municipal para 

Exposição, e eu não sei se por estar presente ouvindo a TV Câmara Vereador, a sessão foi na terça, na 

quinta-feira a Polícia Ambiental já estava no Gabinete do Prefeito por que fizeram uma denúncia 

anônima, por causa do aterro que o Prefeito estava fazendo, lá no terreno adquirido pela 

municipalidade. Então, algumas pessoas pesam para frente como disse o Vereador Claudio, e outras 

pensam para trás, eu relacionei o nome de Vª. Exª. porque foi Vª. Exª. que citou o assunto, nada como 

que foi Vª. Exª. por que eu conheço o seu tipo de conduta, estou falando que foi só Vª. Exª. lançar a 

questão do terreno e a denúncia no outro dia fora feito, e o Prefeito tinha embargado de colocar terra 

no terreno adquirido para o novo parque de exposição. Mas eu sei que essas pessoas tem a visão curta, 

porque o Vereador Gipão era Secretário, quando o Prefeito José Luiz adquiriu o bairro Niterói, e as 

pessoas falavam o quê que vai fazer nesse bairro do lado de lá e tal, imaginem hoje Atílio Vivácqua 

sem o bairro Niterói. Foi questionado da mesma forma quanto aquele desaterro ali na saída da cidade, 

imagine hoje Atílio Vivácqua sem aquela saída, o inferno que seria o Fernando de Abreu hoje, e 

também aqui a questão da avenida do contorno. Então tudo que é novo às vezes causa esse impacto e 

tem pessoas que torcem contra Igor, tem mesmo, infelizmente tem algum tipo de pessoas que não 

torcem para que as coisas fluam, para que as coisas dêem certas, e isso independente de lado político, 
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do lado político de Vª. Exª, do nosso lado, sempre tem isso, uns querem que a coisa flua que a coisa 

progrida, outros não, é aquele cara, que gosta de derrota, que gosta que a coisa pare e infelizmente as 

coisas funcionam assim, ainda bem que Vª. Exª. estão vacinado, o Presidente é vacinado contra essas 

coisas, até que a próxima questão chegue e afete os outros colegas Vereadores. Eu tive conversando 

não sei se foi com o Vereador Antônio Leal Scarpi ou com a Vereadora Graceli, que me questionou na 

sessão passada a respeito do Processo Seletivo, desculpe por que eu não anotei, mas eu me reuni com 

os assessores do Prefeito e gostaria de dizer a população o seguinte, o que foi levantado pelo Vereador 

Antonio Leal Scarpi da negativa do agravo de instrumento, é verdadeiro, e o município tem uma saída, 

lançar um novo Processo Seletivo, que deve sair até a semana que vem já proposto para a população, 

para que até o dia 30 (trinta) deste mês, esteja concluso e a disposição daqueles que forem felizes no 

Processo Seletivo. Essa é a informação que eu tenho do Executivo Municipal e que eu espero que 

possa estar atendendo aos anseios da população. Eu acho que no momento e tudo e espero ter 

respondido algumas questões levantadas pelos colegas, e se precisar nós estaremos de volta no Horário 

de Liderança. Cumprimentar nosso amigo Marquinho, filho do Vice Ex - Prefeito Marco Sobreira que 

está presente nesta sessão. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antônio Leal Scarpi. 

Bom, é um prazer retornar a essa Tribuna, registrando a presença do nosso amigo Marquinho, do 

Francisco que chegou depois, do Paulinho, e nosso amigo Romildo Vela. Sr. Presidente, ouvindo 

atentamente a fala de Vossa Excelência e eu acredito que Vª. Exª. está incomodando as pessoas, pelo 

seu trabalho, pela sua dedicação ao município. E eu pude comprovar por um ato, que aconteceu no 

Alto Santa Maria em uma festa, e lá chegou o Vereador Claudio, e as pessoas daquela comunidade 

queriam te conhecer, porque eu tenho Alto Santa Maria como a minha comunidade, eu tenho um afeto 

muito grande por aquelas pessoas, o Arildo, aquela esposa dele todo mundo, e vi o Claudio ali acho 

que pela primeira vez, e todo mundo Claudio, queria te conhecer, e eu fiz um compromisso de marcar 

uma ida sua naquele alto, porque eles querem te conhecer e conversar com Vª. Exª. eles sabem do seu 

trabalho nessa Casa de Leis. Eles tinham uma imagem sua do passado, talvez não boa, mas eles viram 

que Vª. Exª. continuou com o mesmo perfil, que não tem partido, não tem nada, você tem Atílio 

Vivácqua, então aquilo me sensibilizou muito. E vejo Vª. Exª. falar dessa carta dessas pessoas que não 

tem coragem de colocar o nome e eu tenho quase certeza que Vª. Exª. está incomodando muita gente 

em Atílio Vivácqua. E eu sou daquele tipo de pessoa, que se está fazendo bem eu estou aqui para 
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elogiar, se tiver que criticar eu também vou criticar, espero que você continue da mesma forma, 

defende o que está certo, critica o que estiver errado, em prol do povo de Atílio Vivácqua. E da mesma 

forma do Vereador Igor, queria eu Igor, ser Secretário de Saúde para ter um funcionário como Vª. 

Exª., eu tinha certeza que iria estar despreocupado na área de enfermagem o qual você estivesse 

trabalhando. E também sábado me surpreendeu, o Vereador chegou ao Supermercado Brasil e no 

momento tinha muita gente de Flecheiras, e todas as pessoas procuraram o Igor, eu tive quase na hora 

de dizer hei, esse “botequim” vai atrapalhar o supermercado, porque se faziam rodinha em volta do 

Igor. E aquilo Igor me deixou feliz, de ver o carinho que aquela comunidade tem com você, e não se 

preocupe com essas pessoas que colocam carta e que não assina isso não leva a nada. Então cabeça 

erguida e vamos tocar as coisas para frente. O Grande Líder já falou do Processo Seletivo, eu ia cobrar 

a sua posição. Mas vou encaminhar um ofício, pedir ao Dr. Moacyr, já que o Grande Líder por 2 

(duas) ou 3 (três) sessões aqui, não quis dizer, não falou ao qual eu pedi o nome do Secretário de Obra, 

e até hoje o Vereador Grande Líder não respondeu, a gente gostaria de saber, a população pedem 

informação, e a gente não sabe dizer. Quem é o Secretário de Obra? Não tem. Quem representa? 

Quem responde por aquela Secretaria? Então a gente fica a mercê, o Município já com 4 (quatro) 5 

(cinco) meses sem Secretário de Obra. Eu acho que é um dos cargos depois da Saúde mais importante 

do Município, e a população ficando ai sem um Secretário Presidente, eu gostaria que Vª. Exª. 

intercedesse junto ao Prefeito, para que resolvesse essa situação para que a população ficasse sabendo 

quem é o Secretário de Obra, a quem procurar para resolver alguns...Sobre a Audiência Pública que 

vai acontecer, parabéns, eu gostaria de ver se pudesse colocar um carro de som para convidar a 

população, eu achei um ato importante, vim aqui um Senador um Deputado Federal, que a população 

estivesse presente para questionar, para perguntar, eu acho que tem uma validade muito importante, 

que talvez as pessoas não estão ouvindo agente o convite não chega até as pessoas, que colocasse um 

carro de som se assim pudesse essa Casa de Leis, para estar convidando as pessoas. E eu também 

fiquei triste essa semana, com a dispensa de 2 (duas) funcionárias da Prefeitura Municipal, Andrea 

Assistente Social, que veio de fora do Município e acolheu Atílio Vivácqua como sua terra natal, e ela 

foi dispensada, alegando contensão de despesa, a gente sabe que na Secretario de Ação Social, tudo se 

passa pela Assistente Social, e eu tenho quase certeza que um Assistente Social não vai dar conta do 

Serviço, mas, vamos aguardar para ver, agradecer a Dr. Andrea, pelo belíssimo trabalho que ela fez 
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nesse município, pelo ciclo de amizade que ela deixou aqui nessa terra, espero que isso não seja um 

ato político. Pela mesma forma que a Drª. Paula, psicóloga que também foi dispensada, eu também até 

a conheço pouco, mais vejo uma pessoa simples, que parece ter um trabalho bom nesse município. 

Então 2 (duas) pessoas dispensada na área social, eu acho que é uma área importante para o nosso 

município onde vem os recursos pequenos para fazer o trabalho social e ali precisa de um parecer de 

um Assistente Social, ou de um psicólogo, então Sr. Presidente, fico triste com a dispensa, mas vamos 

aguardar se realmente foi contensão de despensa. E eu também esperava chegar aqui hoje e encontrar 

o projeto de cargo e salário dos professores, soube que Vª. Exª participou de uma reunião ontem, e a 

garantia que tinha e que esse Projeto ia entrar na Casa hoje, para agente estar analisando o salário dos 

professores que estão sofrendo com um salário de R$ 590.00 (quinhentos e noventa) reais se eu não 

me engano. Então a gente aguarda com ansiedade isto, por que essa Casa está aguardando desde 

janeiro esse projeto de cargo e salário, e até hoje não se chegou nessa Casa. A gente espera que no 

decorrer dessa semana, possa aqui Sr. Presidente assim que chegar, peço que os funcionários me 

comuniquem para que a gente possa estar analisando a melhor forma para atender os professores do 

nosso município, eu acho que está demorando demais, já era para ter votado, espero que a gente vote 

isso e no final do mês para que os professores possam estar recebendo um salário mais digno. E queria 

deixar aqui, uma coisinha para o Grande Líder. Eu sei que ele não falou de má intenção, de má fé, mas 

gerou no outro dia, todo mundo questionando, quando o nosso Vereador disse que o nosso lixo só tem 

folha e terra, que o nosso lixo é pobre. E as pessoas Presidente, eu fico analisando como estão 

assistindo em casa a televisão. Eu disse não, o Grande Líder não quis dizer isso, não entenderam que o 

nosso município ainda não comporta uma usina de lixo, mas muitos entenderam que o nosso 

município é pobre, eu acho que o nosso município é rico, aquelas pessoas que ouviram que foram 

questionar tristes porque acharam que o nosso município é pobre que só tem folha e terra, e não é 

assim, então Grande Líder. Eu sei que Vª. Exª. não falou de maldade, Vª. Exª. quis explicar por outro 

lado, só que ficou realmente a impressão que nossa cidade só tinha terra e folha, e não é assim, se 

fosse só folha e terra a gente não ia levar um lixo orgânico para outro município, de forma alguma, 

Então espero que a população tenha entendido, eu tenho certeza que nossa população não é pobre é 

rica, e eles vão entender isto. E quando o Grande Líder falou do terreno da Prefeitura, que eu falei, e 

logo no outro dia teve uma denúncia, hoje realmente o IBAMA, o IEMA estão em cima, e ontem eu 
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presenciei um fato, que me deixou chocado, eu cheguei na Cofril Presidente 7:00 hs da manhã, e vi 36 

cabeças de boi sem marca, tinha 24 reses grande, e 12 bezerros, eu falei assim: Ué  Dival estão 

aceitando boi sem marca? Ele falou assim: “Não esse gado foi aprendido em Bom Jesus de 

Itabapoana” se eu não me engano “e esse gado vai ser todo abatido”, então eu quero dizer como estão 

as Leis. E esses gados foram todos abatidos lá ontem no abatedouro da Cofril, inclusive uns nelore 

bonitos, e aquilo vai ser doado para as entidades. Eu vim embora pensando, poxa, mas não podia 

multar, as vezes o cidadão tinha que alugar nelore de Itabapoana para fazer cria. Mas os fiscais do 

IDAF não recuaram um minuto e ali foi abatido aquelas 36 rezes. Foi concedida uma parte para o 

Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Eu só quero pegar um gancho nas falas de Vª. Exª, essa 

é uma determinação hoje da Fazenda do Estado, e é preciso que o nosso Município se credencie para 

estar recebendo essas doações, porque isso vai ser doado para alguma entidade e nós não estamos 

credenciados ainda para receber, o hospital pode receber, a creche, pestalozzi, todas as entidades hoje 

podem receber. Se os produtores estão nos ouvindo hoje, o gado que for pego sem nota, sem guia, 

acabou a multa, acabou a apreensão, ele é direcionado ao abate e doado as entidades. E ai eu espero 

que os Secretários que estão nos ouvindo tomem providência, porque a partir de agora gado 

apreendido sem nota, abate e doado para as entidades, espero que pelo menos o Município esteja 

credenciado para estar recebendo já que a punição vai ser desta forma. Só para eu não perder o 

raciocínio dessa fala dita por Vª. Exª.  já que a Lei hoje rege desta forma, que as nossas entidades 

possa de alguma forma ser beneficiada, porque se não, as doações iram todas para Cachoeiro de 

Itapemirim. Com a palavra Vereador Antônio Leal Scarpi. Eu só quis colocar isso, para comparar 

com o que Vª. Exª. disse, porque logo que eu falei do terreno houve a denúncia, então hoje nós temos 

que estar preparado para ser legalizado eu tenho uma propriedade eu queria passar uma retro não me 

autorizaram, eu não pude fazer, então nós temos que nos legalizar, ai o IBAMA veio, o IEMA veio, 

vão vir em todos aterros ou escava mentos que tiver por ai, eles estão em cima é lei como Vª. Exª. 

disse. Vê que lá na Cofril ontem eu disse, mas se pagasse uma multa não resolvia, não resolveu, o 

gado foi abatido vai ser doado para o hospital Evangélico, para Santa Casa, acredito que o hospital de 

Atílio Vivácqua deve ser beneficiado, as escolas, então a gente deixa essas palavras. Espero 

Presidente, que o nome do Secretário de Obra se possa logo...por que a gente tem alguns assuntos para 

tratar, que possa ser resolvida essa questão. Muito obrigado se precisar voltar no Horário de Liderança, 
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eu volto. O Presidente disse, aproveitando o embalo nas palavras do Vereador Antônio Leal Scarpi, 

peço ao Líder do Prefeito. Nessa semana nós fomos procurados por algumas mães, por que o nosso 

Município não está tendo fonoaudióloga para atender as crianças com os respectivos problemas dessa 

especialidade, e está dando... a pestalozzi tinha 2 (duas) e não tem nenhuma, e está polemizando 

porque os professores estão encaminhando e não está conseguindo nem em Cachoeiro. E uma coisa 

muito importante questionada a este Presidente esta semana, que vieram até para conversar com os 

Vereadores, referente ao veterinário para verdadeira execução do selo municipal dos produtos. Eu fui 

até surpreso, eu vou até falar o nome é engraçado, a estar, degustando uma lingüinha de porco purinha 

em Cachoeiro essa semana, e quando eu peguei aquela bandeja que vinha o selo de Cachoeiro, aquela 

lingüiça é fabrica no nosso município, então muito me entristeceu por que nós estamos perdendo com 

isso. E bem como comprei um queijo no supermercado J. Meiroto, produzido aqui em São José da BR 

pelo Raineli Cherrer, também com aquele selo da Secretaria de Agricultura de Cachoeiro. Então 

entristece, por que são os produtos do nosso município com o selo do município vizinho, e nós 

poderíamos estar vendo, me parece que a Selita estava tendo um contato com um veterinário. Que a 

Prefeitura pudesse estar vendo a questão do veterinário para a verdadeira execução do selo, porque é 

brincadeira produzir em Atílio Vivácqua e comer o sabor com o nome de Cachoeiro, isso é torturante 

para a gente estar aceitando um apequena coisa mas que abrange, daqui a pouco eu não sei como pode 

acontecer outras pequenas indústrias como de doces, sendo vendidos em Cachoeiro, poderiam estar 

sendo selada pelo município, adequada para o nosso nome Atílio Vivácqua e estar em todo o Sul, todo 

Estado, bem como até todo o País, é só um simples fato de um veterinário para poder estar assinando. 

Gostaria de estar pedindo desculpa ao nosso Vice-Presidente, no momento de suas falas eu havia me 

retirado da Mesa. O Sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Mário Sérgio França Brito. 

Neste momento mais uma vez eu cumprimento a todos com uma boa noite. Eu quero parabenizar a 

Vereadora Graceli pelo seu projeto Vereadora, eu estava lendo aqui, um projeto muito importante que 

cria no âmbito do município de Atílio Vivácqua – ES, o dia do trabalhador na área da mineração a ser 

comemorado anualmente no dia 22 de julho, tive lendo, muito importante nosso funcionário na área de 

mineração, precisa ser respeitado, ser honrado, eu quero deixa meus parabéns a Vereadora Graceli, 

estamos ai para estar votando favorável a este projeto no dia que ele entrar em pauta de votação. No 

pequeno expediente eu comecei falando a respeito do lixo e o Vereador Antônio Leal Scarpi parece 
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que adivinhou o que estava na minha mente. Houve algum questionamento de algumas pessoas a 

respeito do transporte do nosso lixo para Cachoeiro de Itapemirim, e na sessão passada o nobre colega 

Líder do Prefeito fez aqui a colocação a respeito o nosso lixo ser um lixo pobre, muita terra, muitas 

folhas, mas já foi colocado pelo Vereador Antônio Leal Scarpi, que folha e terra servem como adubo 

orgânico, mas também foi falado pelo Líder do Prefeito os valores mais eu quero por escrito, e quero 

dizer para os nobres colegas, que o nosso funcionário, motorista, e serventes que trabalham no 

caminhão e também o caminhão, são do município, e fora isto a gente paga, ele falou 11 (onze) ou 12 

(doze) mil mensais  para do transporte do lixo, eu não sei se o Vereador incluiu aos valores também o 

salário dos funcionários, o gasto com o veículo, manutenção em geral. E eu fiz o pedido ao Executivo, 

está aqui desde o dia 16 de março, e todos os Vereadores já puderam receber a sua resposta e eu ainda 

aguardo a resposta do Executivo. Falando a respeito do Projeto que Institui no âmbito do Município de 

Atílio Vivácqua a “Semana de Combate a Pedofilia”, também um projeto muito importante, que neste 

dia vai ser debatido juntamente com a sociedade, e essa “semana” creio que vai ser uma “semana” 

muito importante, e nós estamos prontos a estar votando. E a respeito a diretrizes Orçamentárias a 

elaboração de Lei Orçamentária de 2010 e dá outras providências, a nossa Comissão colocou alguma 

emenda, emenda essa de 20%, como colocou o Presidente da Comissão, o Vereador Antônio Leal 

Scarpi e eu como relator da Comissão, também pude estar assinado favorável com essa emenda, e nós 

sabemos que 20% vai atingir numa média ano, eu creio de mais de 3.000.000.00 (três milhões) de reais 

ano, eu creio que dá para fazer muita coisa, mas nós estamos aqui a disposição a necessidade do 

município, nós estamos prontos para atender juntamente com os Vereadores, por que nós queremos o 

bem do nosso povo, só que as coisas precisam ser bem colocadas, bem executadas, bem administradas, 

por que o nosso povo merece todo o nosso respeito, todo o nossa apoio. Desde já uma boa noite a 

todos muito obrigada. O Sr. Presidente colocou os Projetos em votação. Votação do Requerimento: 

Exº. Sr. Antônio Leal Scarpi, Mário Sérgio França Brito, Igor Leal Barros e Graceli Estevão Silva, 

solicitando nomes, cargos, funções remuneradas percebida por período trabalhado pelos servidores do 

município que perceberam remuneração através de RPA por esse Executivo no exercício de 2009. 

Aqueles Vereadores que estão de acordo com esse requerimento que permaneçam onde estão, aqueles 

que não estiverem que se manifeste. Aprovado o requerimento dos Vereadores do bloco de oposição 

por unanimidade dos votos desta Casa de Leis. Primeiro Projeto em votação: O Projeto que tem no 
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seu caput autorizando a contratação fora devolvido e rejeitado pelas duas Comissões, para que o 

mesmo possa ser redigido na sua integra legal, e retorne a esta Casa de Leis, então o projeto de Lei 

029 está rejeitado pelas Comissões, por isso eu não vou estar colocando o mesmo em votação apenas 

informando a rejeição das duas Comissões. Segundo Projeto em votação: Gostaria de colocar o 

Projeto que autoriza o empréstimo temporário das máquinas de acervo municipal. Desculpe-me o 

Projeto que autoriza o empréstimo temporário das máquinas de acervo municipal também foi vetado 

pelas Comissões. Sendo assim o mesmo rejeitado pelas Comissões, não precisa deparar de votação, 

está retornando para o Executivo para que possa fazer outra redação e retornar a esta Casa. Terceiro 

Projeto em votação: Projeto que institui no âmbito de Atílio Vivácqua a “Semana Contra a Pedofilia” 

está na sua primeira discussão, e se Deus quiser estará sendo votado por este conceituado órgão 

Legislador do Município de Atílio Vivácqua. Quarto Projeto em votação: Projeto que autoriza o 

Poder Executivo a contribuir mensalmente com a Confederação Nacional dos Municípios também está 

em sua primeira discussão e será votado na próxima sessão, segunda e última discussão bem como sua 

votação. Quinto Projeto em votação: O Projeto que autoriza o Poder Executivo a contribuir com a 

AMUNES – Associação dos Municípios está na sua primeira discussão, terá a sua segunda discussão 

na próxima terça-feira, bem como sua votação. Sexto Projeto em votação : Projeto 030/09 que altera 

a Dotação Orçamentária do Legislativo Municipal no orçamento anual de 2009, e dá outras 

providências. Aqueles Vereadores que estão de acordo com esse Projeto 030 que permaneçam onde 

estão, aqueles que não estiverem que se manifeste. Aprovado o Projeto de Lei 030/2009, por 

unanimidade dos votos desta Casa de Leis. Gostaria de pedir ao nosso Secretário, que faça a leitura das 

emendas da Comissão de Justiça para nós podermos estar votando as emendas. O Presidente 

concedeu a palavra ao Secretário Igor, para fazer a leitura das emendas: Art. 1º. O artigo 29 do 

Projeto de Lei 14/2009 passará a possuir a seguinte redação: Art. 29. Fica o Poder Executivo 

autorizado, nos termos da Constituição Federal, a: I - Abrir créditos adicionais suplementares até o 

limite de 20% (vinte por cento) do orçamento das despesas da Legislação vigente; II - Transpor e 

remanejar recursos, com prévia autorização Legislativa, nos termos do inciso VI do Art. 167, da 

Constituição Federal; III - Suplementar por excesso de arrecadação, conforme dispõe os parágrafos 

incisos do Art. 43 da Lei 4.320/64. Art. 47. Para fins de atendimento ao disposto no art. 169, § 1º, II, 

da Constituição Federal 1988, observada a autorização legislativa, ficam os Poder Executivo e 
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Legislativo, a conceder quaisquer vantagens, aumentos de remuneração, criação de cargos, empregos e 

funções, alterações de estruturas administrativas, bem como admissões ou contrato de pessoal a 

qualquer título, desde que para atender o interesse público e para contratação através de Concurso 

Público, constantes de anexo específico do Projeto de Lei Orçamentária, observado no disposto no 

art.71 da Lei complementar nº 101 de 2000. Parágrafo Único – Para efeito das alterações mencionadas 

no caput deste Art., fica o Poder Executivo, observado apreciação do Legislativo, autorizado a 

modificar o estatuto do Servidor Público Municipal, o estatuto do Magistério, e os Planos de Carreira 

dos servidores municipais. Votação da emenda: Projeto de Lei 014/2009, que dispõe sobre as 

diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2010 e dá outras providências. Aqueles Vereadores 

que estão de acordo com a emenda, que permaneçam onde estão, aqueles que não estiverem que se 

manifeste. Aprovada a emenda da Comissão de Constituição e Justiça, por cinco votos favoráveis, 

quatro contrários. Votação: Projeto de Lei que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei 

Orçamentária de 2010 e dá outras providências. Aqueles Vereadores que estão de acordo com o 

Projeto de Lei 014/2009, com as suas respectivas emendas que permaneçam onde estão, aqueles que 

não estiverem que se manifeste. Aprovado o Projeto de Lei com suas respectivas emendas por 

unanimidade dos votos desta Casa de Leis. Em seguida, o Sr. Presidente abriu o Horário de 

Lideranças Partidárias concedendo a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. 

Presidente, eu voltei a essa Tribuna, apenas como título de sugestão de um assunto levantado por Vª. 

Exª. na questão da contratação do veterinário, não só para o selo das pequenas propriedades que estão 

produzindo a lingüiça citado por Vª. Exª. , o queijo, e demais derivados. Eu gostaria que essa Casa 

fizesse uma correspondência, ao Secretário de Agricultura, para que ele possa estar nos respondendo a 

que altura que está. Porque é algo importante e é um anseio dos agricultores e familiares deste 

município, e eu espero que ele nos dê uma resposta oficial, por que é melhor do que o Líder do 

Prefeito conversar com o Secretário, então a título de sugestão, que seja feito uma correspondência ao 

Secretário, que nós aguardamos a resposta. E o Vereador Antônio Scarpi levantou a questão do lixo, 

eu fui questionado na rua por que eu disse que o lixo é pobre, eu fiz uma comparação de um lixo de 

centro comercial, e um lixo de rua. Se você for em uma cidade de Cachoeiro que é uma cidade tão 

grande, e pegar a rua Jerônimo Monteiro que é uma rua comercial, a qualidade do lixo que é plástico, 

papelão e papel de presente, é melhor do que de uma rua normal e falar que o lixo é pobre não é 
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desmerecimento para ninguém não, é sinal que nós sabemos utilizar tudo aquilo nós adquirimos com o 

suor do nosso trabalho, nós só jogamos fora aquilo que não nos presta. Então não é desmerecimento 

para ninguém falar que o nosso lixo é pobre, é sinal que nós somos uma população que sabe 

aproveitar, e que não polui jogando o lixo todo na rua. Então não é desmerecimento a ninguém, se 

alguém me entendeu errado, me perdoe, eu não quis dizer que a nossa cidade tem o lixo pobre, eu quis 

dizer que comparando com um centro comercial, o lixo de rua é um lixo pobre, e não que o nosso 

município tem um lixo pobre, que também não é desmerecimento a ninguém, que é sinal que o nosso 

dinheiro está sendo muito bem aproveitado, o que nos sobra é que é jogado fora, realmente, e pode ser 

descartado, hora nenhuma eu quis desmerecer o Município que eu nasci, e que eu espero levar mais 

uns cem anos para sair daqui. O Presidente disse, eu gostaria de estar informando ao Vereador 

Romildo Sérgio, e ao mesmo tempo acatar o seu pedido, esta Casa vai estar pedindo oficialmente ao  

Secretário, a situação do veterinário bem como ao Secretário de Saúde a questão da fonoaudióloga, 

para nós estarmos tendo certeza do que dizer para a população. O Sr. Presidente concedeu a palavra 

ao Vereador Antônio Leal Scarpi. Só para agradecer, eu fiquei feliz quando o Grande Líder disse, 

que já está providenciando o Processo Seletivo, é um sonho da população eu espero que antes de 

findar este mês este Processo Seletivo possa estar concluído, até porque as inscrições já estão feitas e a 

gente espera porque a população sonha com isso, nós esperamos que isso seja concretizado. E dizer do 

Líder Vereador, são seis anos de mandato, a gente está sempre aprendendo com Vª. Exª. o qual eu 

respeito muito, já fui Presidente do partido dele, ele foi filiado do meu partido, hoje estamos em lados 

diferentes, mas a nossa amizade, o respeito que eu tenho pelo Grande Líder, ele sabe disso é muito 

grande. E espero Presidente, eu vou continuar na mesma tecla, que no final do ano ou no ano que vem, 

a gente possa ter uma usina de lixo, eu espero por que podemos estar empregando mais gente, 

arrumando um lugar adequado, e que a gente possa estar ainda pensando nisso. Então eu deixo aqui o 

meu abraço, agradecer a população que ficou nos assistido até agora e boa noite muito obrigado. O Sr. 

Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antônio Carlos Venturi. Voltando nessa Tribuna eu 

quero cumprimentar mais uma vez a Mesa, colegas Vereadores, Plenário, todos internaltas, 

companheiros de Atílio Vivácqua que nos assiste pela TV Câmara, isto é muito importante para nós as 

discussões acontecendo nesta Casa, mas sabendo que críticas e discussões é para o crescimento deste 

município, e a gente está aqui, para trazer as discussões e melhorar cada vez mais. Eu, particularmente, 
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por um lado estou feliz, quando vejo algo de crescimento para neste município. Hoje quando eu saí 

para o Córrego da Fama de manhã, o pessoal da topografia estava começando a fazer a medição para 

entrar no Orçamento, para construção do asfalto que vai atender as pessoas da Comunidade de 

Córrego da Fama, chegada do Sumidouro, Linda Aurora, ligando com o Amapá, a gente fica feliz, por 

que é uma obra que vai valorizar muito o nosso município, até mesmo os nossos produtores, alunos, 

nossas crianças. E por outro lado fico triste com a denúncia feita ao IBAMA do terreno adquirido pela 

Prefeitura, que é um sonho, tenho certeza do Prefeito e da maioria dos moradores, que já é a mudança 

do nosso Parque de Exposição do centro da cidade para outra localidade, então vimos o interesse do 

Prefeito, antes de ser Prefeito ele já tinha um sonho, e eu também tinha e tenho certeza que muitos 

companheiros têm esse sonho, o terreno está comprado, o Prefeito começou a colocar umas terras da 

cidade lá e fazer um aterro, e ontem de manhã fiquei sabendo que já estava embargado pelo IBAMA e 

outros órgãos, então a gente fica triste com isso. Quer dizer, o crescimento, a evolução do nosso 

Município, tenho certeza que é difícil conseguir um lugar no nosso Município para que se instale um 

Parque de Exposição maior, sabemos que esse nosso aqui já não suporta, mais, tenho certeza que vai 

ficar para outros eventos, isso entristece a gente. A mesma coisa aconteceu na época da desapropriação 

do bairro Niterói, que vimos que hoje é a maior parte da cidade onde está localizado o maior povo 

deste município. Então eu quero dizer as pessoas do bairro Niterói, que hoje conversando com uma 

pessoa de manhã, quero dizer para todas as pessoas do Município e especialmente para as pessoas do 

bairro Niterói que este Vereador, está à disposição de todos os companheiros deste bairro e de toda a 

cidade, no meu local de trabalho, na minha casa, e sempre que precisarem que disponham, estou 

trabalhando com muita vontade para este povo. E dizer aos companheiros que me parece que esta Casa 

vai entrar de recesso, vai ter 15 (quinze) dias de recesso. Estou me adiantando aqui, mas, estou me 

despedindo e estou no meu local de trabalho, na minha casa, e tenho certeza que como todos os 

colegas Vereadores, estão à disposição. O meu boa noite e voltamos a nos encontrar na TV Câmara 

nesta Casa daqui a alguns dias, meu muito obrigado e boa noite. O Sr. Presidente concedeu a palavra 

a Vereadora Graceli Estevão Silva. Eu gostaria de cumprimentar o Marquinho que até então não 

tinha feito, seja bem vindo Marquinho. E falar para o Vereador Antônio Venturi, e o Vereador 

Romildo Sérgio que no momento está ausente, a questão do terreno do aterro que foi comentado na 

sessão passada pelo Vereador Antônio Scarpi, e por providência, lógico que eu acredito que sim, 
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mesmo por que a obra não está pronta, vista a tempo que estava sendo irregular, hoje a fiscalização 

ambiental realmente ela está atenta, uma vez que um morador faz uma denúncia e o órgão competente, 

vem, fiscaliza, e constata que algo está errado, eu acredito realmente que o embargo tem que ser feito, 

e isto inclusive a tempo de até se mudar para outro local e não danificar a natureza. Eu gostaria de 

estar aqui agradecendo os Vereadores que fizeram o comentário em relação ao Projeto que eu coloquei 

nessa Casa hoje para ser analisado, muito obrigado pela sensibilidade dos senhores. E ressaltar o 

convite para segunda-feira, dia 13 às 10:00 hs a Audiência Pública que aqui vai estar presente o 

Senador Magno Malta, que é o responsável pela defesa a Pedofilia Nacional, eu espero que todos 

estejam aqui presente, e fica o convite também aberto a população para que todos possam vir aqui a 

esta Casa, para participar e fazer perguntas. Nós da Comissão que já foi lançada, mas não foi 

instituída, que nós possamos na segunda-feira estar com essa Comissão instituída, para que nós 

possamos estar realmente, mostrando a vontade de estar levando este trabalho adiante. Meu boa noite, 

muito obrigado e que Deus nos abençoe neste restinho de semana. O Presidente disse, gostaria de 

estar deixando marcado a Sessão Extraordinária para próxima terça-feira 14/07 ás 17:00 hs, para 

votação dos projetos em tese na Casa, bem como o suposto Projeto do Plano de Carreira do Magistério 

que estará chegando para nós aprovarmos se vier em pedido de urgência orientado por essa 

Presidência pela sua Secretária Jéssica e seu Assessor Jurídico Dr. Moacyr. Não havendo mais nada a 

tratar, o Sr. Presidente encerrou a Sessão, sendo assinada por mim, Secretário Igor Leal Barros, 

responsável pela Ata, pelo Sr. Presidente Vereador Claudio Bernardes Baptista e demais 

Vereadores presentes. 

 

Sala das Sessões, 07 de Julho de 2009. 
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